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Protopopul martir Aurel Munteanu, expresie a 
buneicuviințe evanghelice și românești: PS 
Benedict Bistrițeanul
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La 83 de ani de la moartea protopopului martir Aurel Munteanu, „ne uităm cu 
recunoștință și cu admirație la personalitatea acestuia și la efigia care i s-a asociat 
în istoria Bisericii și a neamului nostru, și încercăm pe viu să beneficiem de roadele 
jertfei lui”, a transmis sâmbătă Preasfințitul Părinte Benedict Bistrițeanul.

„Totul începe de la prezența sa „reprezentativă”, ca om al lui Dumnezeu, preot al 
Bisericii și expresie a buneicuviințe evanghelice și românești. Își trăiește slujirea 
într-un cadru extrem, la standarde maxime și exigențe în consecință” , scrie 
ierarhul.

„Au avut înaintașii noștri experiența de a fi ocupați, de a fi intimidați, de a fi 
asupriți sau chiar striviți, ca neam sau pe linie de credință. Au cunoscut experiența 
exilului în afară sau chiar în propria lor țară”, scrie episcopul vicar al Arhiepiscopiei 
Vadului, Feleacului și Clujului.

„Și tocmai de aceea, înțelept este și evanghelic să ne străduim ca această suferință 
să fie evitată. Dar, în același timp, contextualizând, suntem invitați să transformăm 
rana și durerea personală și colectivă în înțelegere și solidaritate, înăuntru, între 
noi, dar și în afară, față de ceilalți, care au parte, în prezent, de o astfel de 
experiență.”

Comemorarea unui mucenic înseamnă chemare la un comportament evanghelic 
prin apelul la dragoste față de unii ca aceștia, care suferă, însoțită de rugăciunea 
pentru ei și, mai ales, pentru cei care greșesc mai mult, provocându-le suferința, pe 
modelul: „Doamne, iartă-ne pe noi, și pe cei care ne fac rău… că nu știu ce fac”.

Mesajul integral aici.

Duminică, 10 septembrie, se împlinesc 83 de ani de la martiriul Părintelui Aurel 
Munteanu, ales de credincioși să fie primul Protopop de Huedin după Marea Unire. 
În 10 septembrie 1940, a fost ucis de șovini maghiari adepți ai naționalismului 



horthyst.

Foto credit: Arhiva Radio Renașterea / Ionuț Chifa

basilica.ro

https://basilica.ro/protopopul-martir-aurel-munteanu-expresie-a-buneicuviinte-evanghelice-si-romanesti-ps-benedict-bistriteanul/

